

Información deportiva

En Madrid, el equipo nacional español aplastó al de Portugal

Los partidos de la primera eliminatoria de la Copa de España.—Brillante triunfo del Hércules en La Condomina frente al Tenerife.—Ayer en Sabadell el equipier Sangüesa resultó gravemente herido de un botellazo

ANTES DEL ENCUENTRO
DINTEL

No queremos dibujar en estas cuartillas el historial de los encuentros que han disputado España-Portugal.

Los periódicos no viven ya, afortunadamente, como hace diez años. Y un buen archivo es hoy el elemento más principal de un rotativo. Por lo tanto, nuestra labor debe extenderse solaménte a lo que se habla sobre el encuentro, a las últimas noticias recibidas de los dos frentes.

Aún faltan unas horas; precisamente, las que nosotros hemos aprovechado para hablar de este encuentro.

La historia del España-Portugal, marca indudablemente una gran superioridad del equipo rojo.

De los diez encuentros disputados, sólo pudieron empatar uno y resignarse, después, a perder los nueve restantes.

A pesar de esto, en el último partido que disputaron ambas naciones, España decaía considerablemente, a la par que Portugal se distinguía por su empuje, por su codicia y—¿por qué no?—por su excelente calidad de juego.

Después, otros encuentros internacionales sirvieron para demostrar que, efectivamente, Portugal se calificaba en el fútbol europeo como uno de los equipos más difíciles de vencer.

No obstante estos razonamientos, es de esperar que los españoles consigan la victoria.

De la selección de Portugal se ha manifestado que se encuentran en inmejorables condiciones, pero sin que esto quiera suponer que la de España sea inferior.

—Nosotros—han respondido a nuestras preguntas—venimos entrenados para este match que consideramos de «dificilísimo». España juega muy bien al fútbol, pero, además, actúa con su «gente» y en su campo. Salimos a demostrar los muchos progresos que hemos alcanzado en el fútbol y a conseguir ¡si es que nos dejan! una mínima victoria.

El «once» español se encuentra desde esta mañana en Madrid. García Salazar ha dicho que todos los jugadores están en condiciones y que hasta la hora del match ignora se habrá que realizar alguna mejora en el equipo.

—Esto—manifestó—es una primera prueba. Si hubiéramos de hacer algún cambio, vendría después del encuentro.

LA EXPECTACION

Es extraordinaria. En Madrid se encuentran infinidad de aficionados que no dejan de hablar de la importancia que este encuentro tiene para los colores de España.

Algunos creen que la partida no será nada fácil, porque Portugal ha progresado mucho en estos últimos tiempos.

Se confía, a pesar de todo, en el once que capitanea Ricardo Zamora, el mejor guardameta siempre. De los diez encuentros, incluido este de hoy, Zamora se ha alineado en ocho.

EL ARBITRO DE LA CONTIENDA

El señor Van Praag, árbitro de la contienda y miembro del Comité de Amberes, es conocido de los españoles por haber juzgado algunos encuentros a nuestro equipo.

Creo que el Campeonato Mundial alcanzará un resonante éxito.

A su juicio, Austria e Italia son las selecciones más potentes.

No quiere, antes de que se celebre este encuentro, opinar sobre ninguno de los dos Clubs.

EN HONOR DE LA DELEGACION PORTUGUESA

En la Federación Castellana se obsequió con un vino de honor a los jugadores, federativos y periodistas portugueses.

Lo ofreció en breves palabras el presidente de la Federación Castellana, doctor Ollé.

Federación portuguesa con emocionada sinceridad.

Se asoció al homenaje por la Federación Nacional Española el señor Palacios, que anunció que en las futuras competiciones internacionales no se admitía la imposición de los organizadores de que España y Portugal, dos naciones hermanas, se eliminen entre sí.

A este voto se asoció el señor Raún Viera.

Se brindó después por la prosperidad deportiva de ambos países.

Los deportistas portugueses, que están encantados de su estancia en Madrid—serán recibidos por el Ayuntamiento.

El acto será amenizado por un concierto de la banda municipal.

La expectación por el encuentro sigue en aumento.

No queda ni una sola localidad y en torno a él giran los más variados comentarios.

EL PARTIDO AL DETALLE

Aunque el partido a celebrar está anunciado para las cuatro de la tarde, desde las dos las carreteras que conducen al terreno de Chamartín se hallan interceptadas por los numerosos automóviles que transportan aficionados a presenciar el partido.

A las tres y media de la tarde el campo se halla totalmente lleno y comienzan a cerrarse las puertas que dan acceso a general por estar estas abarrotadas de público.

Son numerosos los aficionados que se quedan fuera del terreno por no encontrar ni por los más elevados precios localidades para el campo. Pueden calcularse las personas que han asistido a Chamartín en el número de 22.000.

LLEGA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Cerca ya de las cuatro de la tarde hace su aparición en la tribuna presidencial S. E. el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

La banda del Regimiento de Ingenieros interpreta el Himno de Riego y el público, puesto en pie, ovaciona a don Niceto.

El jefe de estado ocupa el palco acompañado del señor Melo, embajador de Portugal; el ministro señor Guerra del Río; el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; don Rafael Sánchez Guerra, el Federativo portugués señor Ferreira y el presidente de la Federación Española don Leopoldo García Durán.

LOS EQUIPOS EN EL TERRENO

Faltan diez minutos para las cuatro, cuando hace su aparición en el field el equipo portugués.

Los músicos militares tocan el himno nacional de la vecina República y los jugadores y el público le escuchan en actitud marcial. Al terminar, rompe el público en una caurosa ovación y los jugadores portugueses pronuncian los hurras de rigor.

Al momento salen los jugadores españoles. La ovación es entusiasta. Se escucha ahora el Himno de Riego, que el público oye con emoción.

NERVIOSISMO

Salta al terreno el árbitro Van Praag, que reúne a los dos capitanes (Zamora y Augusto Silva).

Los fotógrafos «actúan». El director de la pelea hace la acostumbrada indicación a los representantes de ambos equipos, se cambian los ramos de rigor y los saludos afectuosos.

Se advierte un gran nerviosismo en el público, que pide con insistencia que empiece la contienda.

Al fin el árbitro hace sonar el pito.

ALINEACION DE LOS EQUIPOS

A las órdenes de, refere extranjero, forman los equipos: España: Zamora; Zabaño, Quincoces; Cilaurén, Merculeta, Fedé; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Chacho, Gorostiza. (Visten camiseta roja y pantalón azul.)

Portugal: Soares dos Reis, Ave-lino Martins, Joaquín Serrano; Nolasco, Augusto Silva, Gaspar, Moura, Valdemar, Acacio Mesquita, Sousa, y Domingo López.

(Visten camisa verde y pantalón blanco.)

De jueces de línea actúan Mélcón y el portugués Antonio Mede.

PRIMER TIEMPO

Pone en juego la pelota España. El balón va a Gorostiza y «bala roja» corre veloz con la pelota hasta la línea de medios, desde donde centra; recoge el esférico Ventolrá y cruza la pelota las mallas, pero la defensa portuguesa despeja acertadamente.

A continuación avanza Portugal y Zabaño se encuentra en un momento de peligro, viéndose obligado a ceder a Zamora, quien salva la situación.

Momentos después es Quincoces el que despeja con acierto.

De nuevo Gorostiza se hace con la pelota y corre rápido hacia la meta adversaria, donde los defensas le arrebatan el balón.

En un avance portugués se incurre en faut contra Quincoces.

Sacada la falta por Cilaurén, envía éste el balón a Gorostiza, quien centra bombeado. Chacho remata y la defensa de Portugal sede el primer corner.

EL PRIMER GOL

A los dos minutos se marca el primer tanto de la tarde. Se produjo la jugada al rematar Chacho de cabeza y despejar débilmente la defensa el esférico. El balón estuvo un instante rodando por línea de peligro hasta que al fin el propio Chacho colocó el pie enviando la pelota a las mallas.

El tanto es acogido con una caurosa ovación.

Portugal realiza ahora una buena avanzada que parte de su línea media; pero la jugada se malogra al fallar un remate que pudo ser brillante, el extremo derecha.

Después son Chacho y Lángara los que «mano a mano» driblan a los medios contrarios y ponen en peligro la puerta adversaria.

Se impone el juego de los españoles, que por algunos minutos se estaciona en el campo contrario.

El segundo corner contra los portugueses se obtiene en un brioso avance en combinación de Lángara y Ventolrá.

EL SEGUNDO GOL

Han pasado pocos minutos cuando los defensas extranjeros cedén un nuevo corner, que saca Gorostiza. Acude Lángara al remate y con gran acierto coloca la cabeza en el balón, enviándole a las mallas. Es el segundo tanto de España.

EL TERCER TANTO

Catorce minutos de juego. Gorostiza ha recogido el balón y ha enviado un magnífico centro. Remata de un chut potentísimo Regueiro. Es un tanto imparable y la defensa portuguesa lo detiene con la mano. Castigada la falta con el máximo rigor, convierte Lángara el «penalty» en el tercer gol de la tarde.

PORTUGAL CAMBIA DE PORTERO

En el equipo de Portugal se realiza una variación. Se sustituye al meta Dos Reis por Amaro, pues al parecer el anterior guardameta se ha lesionado una mano.

España presiona insistentemente y continúa destacando por su eficacia y su entusiasmo los medios y los interiores.

Se tiran varios corners contra Portugal.

El peligro para la meta extranjera es inminente.

Se suceden los tiros por parte de los españoles, destacando en los remates Lángara y Chacho.

VARIAN EL MEDIO CENTRO

Nuevamente varían su equipo los portugueses. Es ahora el medio centro Silva el que se retira del terreno de juego y pasa a ocupar su puesto Pasca.

A continuación se produce una jugada de gran peligro para Zamora, que salva Cilaurén.

Vemos un avance magnífico que inicia Regueiro, que cede a Lángara. Al ir a rematar el asturiano, incurren los portugueses en golpe franco, que tirado por Chacho pone en peligro la meta contraria. Al momento Gorostiza lanza una falta análoga.

Entre Lángara y la defensa portuguesa se produce un ligero incidente por la dureza en que se emplean alguno de los jugadores extranjeros y el árbitro belga obliga a ambos jugadores a darse la mano gentilmente.

Se produce una jugada en la que se cree se va a obtener otro tanto, pues en la puerta portuguesa se suceden los tiros por parte de los delanteros españoles, en medio de un barullo enorme, pero la suerte favorece a los extranjeros y las jugadas no tienen eficacia.

Poco después Lángara se encuentra a medio metro de la línea de gol completamente solo, pero falla de un modo lamentable.

Minutos más tarde termina el primer tiempo.

SEGUNDA PARTE

Se reanuda el juego y al momento se castiga con un faut a los portugueses.

Avanza Regueiro y cede a Gorostiza. Este lanza un tiro cruzado que roza los postes.

EL CUARTO TANTO

Al minuto avanza de nuevo Regueiro y vuelve a pasar al extremo bilbaíno. Este centra bombeado y al lanzarse Lángara de cabeza desvía el esférico hacia las mallas, obteniendo el cuarto tanto para los españoles.

Atacan de nuevo «los leones rojos» y obtienen un nuevo corner, que saca Gorostiza y que no tiene resultado.

Anotamos una gran jugada de Gorostiza, que cierra en un chut potentísimo de Lángara, detenido con acierto por el meta portugués.

En un avance de los extranjeros, Quincoces falla la pelota y aprovechan la circunstancia los atacantes adversarios para acercarse a los dominios sima, pues el meta catalán está completamente desamparado. Pero el delantero centro portugués mete demasiado el pie en el esférico y la pelota sale por alto.

A continuación España realiza un avance en el que interviniendo la tripleta central del ataque.

Los portugueses incurren en manos y el árbitro pita la falta, pero contra los españoles. El público protesta de la actitud de los extranjeros y de las equivocaciones del refere.

El equipo español se cree por momentos. En conjunto, realiza una brillante labor, que sirve en ocasiones de exhibición de juego. Destacan todos los delanteros, excepto Ventolrá, que está desorientadísimo. Quincoces mejora su forma y devuelve balones de todas maneras y desde todos los sitios.

Se pitan varias manos sucesivas de los jugadores portugueses. Estos acientan también su juego sudor y brusco.

CHACHO SE LESIONA

Chacho se hace con el esférico y avanza rápidamente. Le sale al encuentro el medio centro portugués y al producirse el encontrazo cae el gallego al suelo, dándose un fortísimo golpe en la cadera. El jugador español queda por unos momentos conmocionado y se retira al fin del terreno.

Reaccionan ligeramente los portugueses, que por unos minutos tratan de sitiar la meta de Zamora. Pero la buena labor defensiva de los españoles en colaboración con la ineficacia de los rematadores extranjeros, hacen estériles estos esfuerzos.

REAPARECE CHACHO

Reanimado el interior gallego, reaparece en el terreno, pasando a

ocupar el puesto de Gorostiza y viceversa.

Los portugueses hallan una nueva ocasión de marcar, pero el extremo derecha de su equipo, que pudo ser el autor del tanto, falla inexplicablemente.

EL QUINTO GOL

Regueiro recoge la pelota en mitad del terreno. Avanza unos metros y desde fuera del área lanza un tiro bombeado, que bate el meta portugués. Es el quinto gol que se logra a los 23 minutos de esta parte. Lo sportugueses vuelven a iniciar su ofensiva, pero desde el cuadro español se devuelven magnificamente todos los balones.

Domina intensamente España, que pone cerco ya, hasta el final del partido, a la meta portuguesa.

SEXTO Y SEPTIMO GOLES

Van 60 minutos de juego cuando en un gran avance llevado entre Regueiro y Gorostiza va la pelota a Ventolrá; el catalán se interna y lanza al fin un tiro cruzado que se estrella en el posté. Recógelo de nuevo Ventolrá y al repetir el chut consigue el sexto gol.

Al minuto se produce el séptimo tanto, logrado por Regueiro después de un brillantísimo avance personal, en el que dribló a todos los adversarios que le salieron al paso, para lanzar al fin un chut cruzado imponente.

EL OCTAVO GOL

Gorostiza desde medio campo avanza por el centro del campo; velozmente llega hasta la línea de corner y centra bombeado. Acude Lángara rápido al remate y lanza un chut raso, que bate por octava vez al meta portugués.

Ataca ahora Portugal y Quincoces cede corner, que es el único que se pita contra España.

Saca el extremo derecha portugués, pero la jugada no tiene consecuencias.

CHACHO SE RETIRA

Chacho se resiente de su lesión y se retira definitivamente del campo de juego.

Continúa la intensísima presión de España y se prevé un nuevo tanto.

EL NOVENO GOAL

A los 41 minutos se marca el último gol del partido. Fué un tanto de bandera conseguido por Lángara de un chutazo formidable lanzado desde fuera del área.

Continúa la presión española y Lángara falla un nuevo tanto.

Instantes después termina el partido.

Gran ovación para los españoles. Frente a la tribuna presidencial, los jugadores de ambos cuadros pronuncian nuevos hurras.

CARLOS RODRIGUEZ

Copa España

Ayer en Murcia

EL HERCULES DERROTA BRILLANTEMENTE AL TENERIFE POR CUATRO A UNO

Bastante público acudió a presenciar el encuentro de campeonato de Copa España entre el Hércules alicantino y el Tenerife. Los asistentes al machi salieron contentos del partido, ya que vieron buen juego y mucho entusiasmo, cosa rara, en el fútbol actual.

Se mostró el equipo alicantino superior a sus contrarios durante todo el encuentro. Ahora bien, que esta superioridad únicamente consistió en su mayor facilidad chutadora. En este aspecto el canario es casi nulo. Todos los avances que su delantera realizada magistralmente se transforman al llegar al área de gol, en inofensivos chust que cualquier portero principiante podría detener fácilmente.

Termina el primer tiempo tres a cero a favor de los peninsulares. Este tanteo únicamente registra, como ya hemos dicho anteriormente, la capacidad perforadora del equipo alicantino. De haber tenido dos buenos rematadores, el resultado habría sido otro. A los 14 minutos Roldán remata un centro de Aracil y marca el primer gol, seguidamente Romero logra el segundo de un fuerte chut que el portero canario no puede detener y a los 27 minutos Suárez remata formidablemente una buena jugada de su delantera.

Termina esta parte con juego al terno y sin que los del Tenerife puedan marcar a pesar de su decidido empeño.

La segunda mitad presenta las mismas características que la primera. Dominan más los canarios, pero sin embargo, los avances hercúlicos son mucho más peligrosos y en uno de ellos Romero, de cabeza, a un tiro de Aracil logra el cuarto gol. En las postrimerías el Tenerife salva el honor por medio de Ramel.

El arbitraje de Camorera, malo. Por el Hércules la defensa.

Equipos:

Hércules: Pérez; Vaso, Maciá; Salvador, Gamiz, Mugica; Aracil, Suárez, Romero, Taton y Roldán.

Tenerife: Fernández; Cubas, Pérez; Arancibia, Morera, García; Felipe, Ramel, Chicote, Seman, Luzbel.

EL SABADELL GANA AL CELTA DE VIGO Y HAY QUE SUSPENDER EL PARTIDO AL EMPEZAR LA SEGUNDA PARTE EN MEDIO DE UN GRAN ESCANDALO, EL JUGADOR SANGUESA HERIDO DE GRAVEDAD

Barcelona.—En Sabadell se celebró el encuentro anunciado entre los equipos del Sabadell y el Celta de Vigo que se alinearon a las órdenes de Ostalet en la siguiente forma: Sabadell: Fourrier; Morral Girer; Sitges, Durán, Gracia; Sanguesa, Calvel, Gual, Barceló y Esteve.

Celta de Vigo: Lillo; Ignacio, Balcarcer; Pena, Vega, Pineira; Marcial, Gonzalito, Nolte, Pirelo y Polo.

El Sabadell, que ganó por dos tantos a uno logró su primer tanto a los ocho minutos y fué obra de Gual. Y cuando faltaban cuatro minutos para terminar la primera parte consiguió el mismo Gual el tanto de la victoria.

Nolte de cabeza logró el tanto del Celta.

En la segunda parte dominó el Sabadell.

Del Sabadell se distinguieron Gracia sobre todos y del Celta Vega, Pena y Gonzalo.

Al tirarse un penalty se suspendió el partido por intranquencia de los gallegos. El alboroto tomó caracteres alarmantes porque el público invadió el campo haciendo necesaria la intervención de la fuerza pública que se vió obligada a desear.

Se cruzaron algunas botelladas y Sanguesa delantero del Sabadell resultó herido de consideración de un botellazo.

La actuación de Ostalet fué desastrosa.

Buen tiempo y mucho público.

La fuerza pública determinó la suspensión del partido cuando iban jugados cuatro minutos de la segunda parte.

VALENCIA SIETE, RACING SANTANDER UNO

Valencia.—Se celebró el encuentro para la Copa de España, en el que el Valencia aplastó a sus adversarios, por siete tantos a uno.

Lo elevado del tanteo causó una gran sorpresa pues no pod a esperarse que los santanderinos fueran tan ampliamente derrotados.

El Valencia realizó uno de sus mejores encuentros.

JEUTA F. C. TRES, SEVILLA F. C. TRES

Ceuta.—El encuentro fué muy interesante.

El dominio correspondió a los sevillanos.

En la segunda parte los locales igualaron la pelea, tras notables esfuerzos.

BETIS DOS, LEVANTE F. C. UNO

El Betis, se alineó con varios reservas, por lo que defraudó a la afición.

Los primeros en marcar, fueron los levantinos.

En la segunda parte los Béticos, lograron marcar por mediación de Lecue y Unamuno.

SPORTING DE GIJON DOS, BARACALDO CERO

La primera parte transcurrió monótona, y aburrida. El Baracaldo se mostró entusiasta, pero ineficaz en el remate.

Los dos tantos se marcaron en la segunda parte.

DEPORTIVO CORUÑA CINCO, ONUBA CERO

El dominio correspondió al Deportivo que logró en este primer tiempo cuatro goles.

La segunda parte fué más igualada, logrando los coruñeses marcar una vez más.

El encuentro se celebró, bajo una pertinaz lluvia.

MURCIA CERO, LOGROÑO CERO

Mucho público asistió a este partido, donde los murcianos, tuvieron una lucida actuación.

En cambio los locales lo hicieron muy mal.

ZARAGOZA UNO, ARENAS CERO

OSASUNA DOS, ATHLETIC CERO

ESPANOL SIETE, RACING FERROL UNO

EL DIA, multado

El Juzgado municipal del Sur ha impuesto una multa de 50 pesetas a EL DIA, por la publicación de un artículo del «Coronel X», en el que hablaba de los presos por los sucesos del 10 de agosto.

Lea Vd. EL DIA

Unas opiniones sobre la situación social del momento

NI DEBILIDADES QUE ENVILEZCAN EL PODER NI ARROGANCIA QUE LO CONVIRTAN EN UN NUEVO FACTOR DE PERTURBACION... DICE MARCELINO DOMINGO

Madrid 12 (3 t.)

Hemos celebrado algunas entrevistas con destacadas personalidades de la política para recabar su opinión sobre la situación social del momento.

Marcelino Domingo nos ha dicho: —Con las huelgas que se anuncian o se agravan mañana, la profecía sobre su desenlace viniendo o trascendiendo que puedan tener es difícil. Mas que vaticinios interesaría que se aconsejaran transigencias y se presentaran soluciones. La clase obrera, sobre todo, habría de meditar si en alguna de estas huelgas no hay oculta una posición política con el propósito de comprometer a la clase obrera, y lanzarla a determinadas actitudes.

El Poder público debe ser prudente y enérgico. Mantener el prestigio de la autoridad, sin llevar sus actitudes a extremos que puedan desfigurar totalmente la esencia de la autoridad republicana. Ni debilidades que envilezcan el Poder ni arrogancias que lo conviertan en un nuevo factor de perturbación.

LARGO CABALLERO

—¿Concede usted mucha importancia a las huelgas planteadas?

El señor Largo Caballero contesta a la pregunta:

—Estas huelgas no tienen ni mayor ni menor importancia que otras huelgas pasadas. Lo que era preciso es que el Gobierno tomase sus medidas para no dejarlas transcurrir por sí solas. Netamente, que una huelga siempre tiene importancia, pero nunca la importancia específica ni el matiz que a las actuales se atribuye, lo que pasa es que han concurrido circunstancias especialísimas que han aglomerado en el paro a diferentes

ramas trabajadoras.

—¿Cree usted que estas huelgas nos sitúan en un periodo pro-revolucionario?

—De ningún modo. Eso es un infundio. A quien diga eso puede usted decirle que he dicho, yo que es inexacto. Estamos ante una serie de huelgas coincidentes cuyo único peligro es el de una huelga general. Pero sin más importancia ni otros fines. Y quien diga otra cosa desconoce las organizaciones obreras.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Hemos intentado celebrar una entrevista con el Ministro de la Gobernación, pero no habido posibilidad de realizarla a causa de hallarse reunido el señor Salazar Alonso, desde las cinco y cuarto de la tarde con los representantes de las empresas periodísticas madrileñas, con objeto de dar solución al grave conflicto planteado. A las ocho de la noche continuaba la reunión del ministerio de Gobernación, no pudiendo el ministro atendernos en nuestros requerimientos.

LA IMPRESION DEL MOMENTO EN LA CALLE

La impresión exterior de la ciudad es normal no advirtiéndose ningún alarde de fuerza por parte del Gobierno. Nos consta, sin embargo, que está preparado para no dejarse sorprender en ningún caso.

En los Cafés y lugares de reunión se comenta lo difícil que se cree el que pueda esta noche evitarse la suspensión de los diarios.

Predomina la creencia de que en la semana que se inicia hoy ocurrirán incidentes desagradables que pueden llevar al Gobierno a extremar la energía en el mantenimiento del orden público.

Interesantísimas declaraciones de Nicolau D'Oliver

Barcelona.—En el expreso llegaron este procedente de Madrid los señores Nicolau D'Oliver, Pi y Suñer y otros que se trasladaron a la capital de la República para continuar los trabajos de traslapes de servicios a la Generalidad.

Hablando Nicolau D'Oliver con un periodista ha manifestado que está convencido de que la contribución a las actividades últimamente hechas por el ministro de Hacienda señor Marraco d'jo Nicolau D'Oliver que no le ha sorprendido porque conoce al ministro de Hacienda pero que este no podrá entorpecer nunca el desarrollo del Estado de Cataluña y no tendrá otro remedio sino alejarse de la actuación general del Gobierno del que forma parte. No hay que olvidar que el mismo jefe del Gobierno vino a Barcelona a presidir el pleno de la Comisión mixta del traslape de los servicios y que en ella ella ocasión dijo que era una necesidad que sea una realidad viva el Estado de Cataluña.

Refiriéndose a la situación política reconoce Nicolau D'Oliver que fuera de Cataluña hay un desbordamiento enorme de derechos. Las izquierdas—socialistas—están muy fraccionadas. Llegará un momento en que no habrá en España más fuerzas, políticamente vitales que el núcleo de derechas y el Partido Socialista.

Es preciso—dijo Nicolau D'Oliver no incurrir en el error de Alemania de disolver el Parlamento cuando los billerianos iban a subir al Poder. La intervención de los derechos en el Poder han de llegar hasta el punto de que imposible el que éstas puedan adueñarse del poder por la fuerza. Repito que en España llegará un momento en que no habrá más que dos partidos: un gran partido de derechas y el Partido Socialista.

Para que triunfe el fascismo es necesario que el pueblo tenga una fe ciega en el Estado y en España esto no existe.

Si se aplica la ley de Vagos el orden público se mantendrá fácilmente en toda la nación.

Terminó diciendo Nicolau D'Oliver que la masa obrera catalana es y será siempre republicana.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quers y Saint y Hotel Dieu de París. Consultas: 10 a 11 de 4 a 6 Sagasta, 3.

Los conflictos sociales

Son encarceladas las representaciones obrera y patronal de Construcción

Madrid 12 (11 m.)

Hasta las tres de la mañana estuvieron reunidos en el gobierno civil las representaciones obrera y patronal del ramo de Construcción. sin lograr una avenencia.

Los patronos negáronse a aceptar el bando. Propusieron una fórmula y consultar con sus compañeros.

Los obreros no accedieron a trabajar en los enlaces ferroviarios.

Ante esta actitud ordenó la detención de los representantes de la Patronal y del Comité de huelga de los obreros, pasando a la dirección de Seguridad, de donde se les trasladará a la cárcel.

La fiesta nacional La novillada de ayer en Murcia

PARA MI AMIGO LEANDRO GARCIA M. DE MESA

Mientras la empresa de aquí piensa si dará toros y después de pensado deja de hacerlo como el año pasado, nosotros, verdaderos aficionados, tomamos el tren y allá donde los haya nos plantamos. El día veinticinco último fuimos a Valencia y ayer fué la plaza de toros de Murcia el teatro de nuestros amores y nuestras aficiones.

Otra corrida dentro de las retinas!

Y a fé que no sentimos las molestias del viaje por habernos compensado de todo lo malo que pudiese pasar, con la magnífica novillada que vimos. Toros, toros y toros llevó Arturo Barrera al cartel y unos y otros lo justificaron en el ruedo.

Miguel Palomino se mostró el torero en tercio, sobrio valiente y seco, en todos los momentos de la corrida. Con el capote puso escuela del bien toroar y con la muleta al primero que llegó a este tercio tirando unos devoramientos secos, lo dominó a fuerza de sabiduría y se puso cerca de él haciéndole faena de torero bueno. Al cuarto, que lo brindó al público, lo toreró tan bien, tan quieto, sacándole la mano por los corbejones que ningún torero lo haría mejor. En esta faena hubo un pase natural hecho con con tantas agallas y tanto arte, que bien lo podría firmar Belmonte cuando tenía hambre.

Mató con estilo de buen matador y las ovaciones con que el público premió la labor de Palomino, fueron tan fuertes como justas.

«Niño del barrio» el fido murciano, no defraudó, al contrario, el entusiasmo va en «creciendo» y todo lo merece la labor de este torero macho honra de la tierra que lo vio nacer.

La labor de ayer, en conjunto fué una cosa tan superior y tan definitiva, que toda vía parece que suena en mis oídos aquel clamor de entusiasmo y aquel rugir del pueblo en paroxismo del frenesí.

Landes escalofrantes con el capote, faroles que neblaban la sangre al dejar el torero llegar tanto al toro que la pala del piton, quedaba pegada a la espalda, muletazos en los que se tiraba todo el toro por delante, tan justo, tan torero, tan valiente que parecía inconcebible que el torero quedara en pie. Banderilleó al quinto con dos pares cortos al cambio que aquello fué un prodigio de ejecución al dejar los cuatro palos juntos y derechos en las agujas del toro.

Con el estoque estuvo tan decidido y puso tanto valor, que al quinto le cortó las orejas y rabo y aquello fué el desbordamiento del entusiasmo.

Curro Caro, con el capote no hizo nada notable, pero con la muleta, está tan enterado, lo hace tan bien y con tanto dominio que consiguió que en el tercio le torcaron la música como a Palomino y a «Niño del barrio».

Mató pronto y bien sobre todo a su primero que le cortó orejas y rabo. Los tres matadores salieron en hombros y el público quedó entusiasmado y contento de la gran novillada murciana.

JUANITO

Malaga.—Media entrada. Ganado de Galardo que resultó bueno. Algabeño rejoneo los dos primeros en ambos echó pié a tierra toroando y matando aceptablemente; Fué aplaudido.

Marcial Lalanda no pasó de regular en su primer toro. En cambio en su segundo estuvo superior cortando una oreja.

Victoriano de la Serna toró superiormente con el capote y la muleta a su primer toro, siendo ovacionado. Estuvo certero con el estoque y le concedieron las dos orejas. En su segundo valiente y adornado y breve con estoque. Sufrió un palotazo sin importancia en la nuca izquierda.

El Estudiante no pasó de mediano en sus dos toros.

Barcelona.—Toros de Gabriel Gonzalez, regulars. Enrique Torres muy valiente toroando y de sigual con la espada.

Jaime Noain, no pasó de volutarioso, y Félix II, que completaba el cartel tuvo una mala tarde.

Valencia.—Novillós de Rincón, grandes y difíciles. Jaime Pericas, superior toroando de capa a sus dos toros con la muleta hizo dos faenas inteligentes mostrándose muy decidido con el estoque. En el quinto, que tuvo que matar en sus titución de Solorzano, fué ovacionado, como en los dos suyos, dando la vuelta al ruedo.

Eduardo Solorzano, no pasó de regular en el único toro que mató, escuchando un aviso. Ingresó en la enfermería lesionado. Gabriel Luca de Tena, descaecado totalmente, fué avisado en su último novillo.

El suceso de anoche

Un joven se arroja por el balcón de su casa, matándose

Poco después de las diez de la noche de ayer y en la calle de Dr. Rico, ocurrió en lamentable suceso, que ha costado la vida de un joven, y ha llenado de consternación al vecindario.

Sin que nadie pudiese evitarlo, un joven llamado Francisco Ayala Corlés, se arrojó desde el balcón de su domicilio, un tercer piso—a la calle.

Recogido por algunos transeúntes, que pasaban por aquel lugar, fué conducido a la Casa de Socorro, don-

de los facultativos de guardia le apreciaron una probable fractura de la primera costilla, región lateral, herida contusa ceja derecha y shock traumático.

El infortunado joven contaba 20 años de edad, y según las versiones recogidas, tomó tan fatal resolución por que sus padres no le dieron permiso para salir después de cenar.

Después de convenientemente asistido, ingresó en el hospital donde falleció al momento de ingresar.

Ultima hora

Madrid 12 (3 t.)

UN PETARDO

Anoche hizo explosión un petardo en el barrio de la Prosperidad, en un solar cercano al grupo escolar, destruyendo una máquina horniguenera.

DETENCION

En la estación del Norte la benemérita detuvo a un individuo.

Por la documentación comprobada ha resultado ser un peligroso anarquista recientemente llegado de Sevilla.

HURACAN

Anoche se desencadenó un furioso huracán, que derribó varios árboles y vallas. Los bomberos trabajaron reparando de las calles los obetes que impedían la circulación.

Gobierno civil

El señor gobernador manifestó a los informadores lo siguiente:

Que ha quedado resuelta la huelga existente en la fábrica de Fernández y Compañía, de Elche.

En uno de los escaparates de la Casa Singer se arrojaron algunas piedras, que ocasionaron la rotura de varias lunas.

En Alcoy ocurrieron ayer sucesos de alguna gravedad.

Hubo una intenciona de rebelión, que pudo ser sofocada rápidamente.

Resultaron cuatro guardias heridos y a otro se le propinó una fuerte paliza y se le desarmó.

Ha sido detenido el Comité de huelga.

Hay varios detenidos más.

Por último, el señor Chacón comunicó a los periodistas que la tranquilidad en la capital y en el resto de la provincia es absoluta.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de hoy Madrid 12 (3 t.)

CON 120.000

28.933

BARCELONA

CON 65.000

20.153

BARCELONA

CON 25.000

27.730

PALMA

CON 10.000

8.101

MALAGA

CON 2.000

14.559.—Granada.

20.959.—Palma.

6.910.—Madrid.

26.777.—Sevilla.

30.432.—Barcelona.

8.459.—Algeciras.

3.417.—Granada.

4.176.—Madrid.

3.741.—Barcelona.

33.640.—Cartagena.

Casa Passapera Fuertes

Adela

Gérove, 19—MADRID

Presentará durante los días 14 y 15 del actual, en el HOTEL PALACE, de Alicante, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS Y SOMBREROS para PRIMAVERA-VERANO.

UN FESTIVAL TAURINO EN SAN FERNANDO

Cádiz.—A beneficio de el Chiclanero tuvo lugar el domingo un festival taurino al que acudió mucho público.

Se lidiaron cuatro novillos de Villamarta que dieron juego.

Carnicero de Malaga que mató el primero estuvo bien con el capote y regular con la muleta y el estoque. Pepe Gallardo bien con el capote y en el resto de la lidia y muerte, ma. Leopoldo Blanco bien, en general. El Niño del Matadero, que se resistió de heridas anteriores tuvo una actuación regular.

ALGABEÑO HERIDO EN UNA AGRESION Sevilla.—Se tienen noticias de una agresión de que ha sido objeto en Malaga el diestro Algabeño. Parece ser que cuando este se dirigía al Hotel Caletas, unos desconocidos le hicieron varios disparos, resultando herido.

La indignación en Sevilla es enorme. LA NOVILLADA DE MADRID SUSPENDIDA

Madrid.—Para ayer estaba anunciada una novillada en la que se lidiarian ocho reses de Salamanca por Artefacto Antofe Iglesias Félix Almagro y Ventura.

De un lado el tiempo lluvioso y de cierto viento y de otro la expectativa que había despertado el Partido de Fútbol España Portugal todo contribuyó a que la Empresa suspendiera el espectáculo taurino.

Función benéfica

Cumpliendo el cometido para que fué creado, actuó ayer el Cuadro Artístico de nuestra Escuela de Comercio en el Salón Cinema de los Angeles. Dicha actuación fué organizada por la junta protectora de la Cantina Escolar n.º 8 de la que forman parte los señores Gonzalez (presidente) Lillo, Membrives, Aliaga, Correo, Garrigos y Cebal, con objeto de allegar recursos para ampliar el número de raciones que diariamente se sirven.

El programa lo componian las graciosas comedias de Muñoz Seca, «Un Drama de Calderón» y «La fórmula 3 K 3» como fin de fiesta un acto de concierto a cargo de la distinguida y encantadora señorita Teresa García Ortega.

El espacioso Salón Cinema estaba rebosante de público, aumentado por distinguidas familias de la ciudad que contribuyeron con su presencia al realce de la agradable velada.

Las señoritas de Sánchez Lozano (M.ª Luisa y Margot) de ya cimentada fama de excelentes actrices, ratificaron ayer el buen concepto que de ellas tenemos formado ante su acertadísima actuación, Sales Palacios

Acto significativo

Banquete homenaje al ex presidente de Defensa Mercantil Patronal

Madrid 12 (11 m.)

En el Hotel Nacional tuvo lugar ayer a la una y media de la tarde un banquete homenaje a don Emilio Requejo, presidente que fué de la Defensa Mercantil Patronal.

Asistieron más de novecientos comensales entre los que figuraban los más destacados elementos del Comercio la Industria y la producción en general.

Al acto se le dió carácter particular y se organizó para despedir al señor Requejo en el momento en que este deja de actuar en la lucha activa en defensa de los intereses mercantiles durante más de 25 años.

Anotamos la asistencia de los señores Royo de Villanova, Matesanz, del Presidente de la Patronal señor Aparicio, de don Honorio Riesto, del señor Martínez de Velasco y otras personalidades.

La asistencia del señor Martínez de Velasco se debió, según nos comunicaron a ser paisano del señor Requejo. Junto a este se sentaron representaciones de todas las tendencias mas diversas, en una palabra, amigos entrañables de don Emilio Requejo por su labor social.

Por el Estado de Alarma no hubo mas discursos que los de la Comisión: unas palabras del señor Castellano para que así constara.

No obstante en el ánimo de todos y sin que pudieran emocionarse con las palabras vibrantes propias de estos actos se observó en los asistentes el dolor que experimenta la clase patronal por tener compañeros suyos presos e incomunicados, por defender a la clase.

Don Emilio Requejo se limitó a pronunciar emocionado unas palabras de gratitud manifestando su deseo de que todas las clase mercantiles lleguen a unirse para una acción conjunta y disciplinada, hizo un llamamiento a toda la juventud patronal para que ultime la labor iniciada hace años por los que ya abandonan la lucha actual.

El entusiasmo entre todos los asistentes fué grandísimo, cruzándose entre ellos también algunas palabras de amargura por la situación actual. Ha las cuatro de la tarde terminó el homenaje iniciándose el desfile sin incidentes

Hacia la paz

¿En qué recónditos lugares se metieron los que quisieron alimentar con esperanzas a la blanca paloma del martirio? Los romanceros de la paz eran unos ilusos con ingenuidad de colegial; se contentaban con mirar el panorama internacional, a través del cristal ahumado de su insulsidad, cuando no de su ignorancia. Ellos veían el tinglado de Ginebra con el optimismo que concede la estupidez. Espíritus mediocres, sin más orientación que una Prensa parcial, se dejaban opotizar por el fariseísmo. Los resultados están bien claros. Alemania, a quien se presentaba bajo una ambición de imperialismo europeo; a quien se le llamaba la nación del militarismo belicoso, lanza a los vientos del mundo civilizado sus anhelos pacifidores, para conseguir los cuales no existe más sendero que el desarme. Tan sólo la palabra desarme en labios de Alemania, descubrió el juego.

Plantado el problema del desarme o de equiparación de efectivos guerreros desde la Conferencia inglesa, Francia se niega a toda negociación. La paz que Francia pedía desgastándose, era un tópico. Francia no quiere la paz ni la quiso nunca; los gobernantes franceses hablaban de paz, porque a Alemania no le escuchaba nadie. En cuanto que Europa atendió los requerimientos del pueblo alemán, en cuanto se puso orden en la confusión de los organismos internacionales, Francia dejó al descubierto su soñado poder militarista, que ahuyenta el miedo, no precisamente del pueblo francés, sino de sus gobernantes.

Mientras se pudo engañar a la nación francesa desde el Gobierno, con el «peligro alemán» los profesionales políticos se entregaron a amparar delincuentes, a robar al pueblo por medio de aventureros y estafadores internacionales. El tópico de la Alemania belicosa estaba ocultando una verdadera ladronea. Deshecho el tópico, han salido a flote todas las inmundicias, han tomado estado de escándalo público los latrocinios. Y para desviar la atención del pueblo francés encarrilando este gran proceso nacional Stavisky hacia la impunidad, los periódicos afectos a los políticos franceses manejados por la masonería, inician ahora una especie de reacción patriótica hablando de los peligros que amenazan a Francia y que Francia, en forma alguna, debe aceptar ninguna gestión de desarme.

No sabemos hasta qué punto la maniobra podrá prosperar. Las complicaciones en el «affaire» Stavisky van en aumento. La moralidad, de que tanto alarde hicieron las logias, se convirtió en inmoralidad; Alemania ha dicho que quiere paz en el exterior y tan sólo en su aspiración el reargimiento interior, poniendo en práctica las obras públicas que den pan a los trabajadores; Ginebra centuplica sus esfuerzos para una inteligencia europea, que ponga fin a toda empresa belicosa.

¿Qué hará Doumergue? ¿Se dejará arrastrar por el torbellino confuso de la masonería y se negará a aceptar fórmulas de igualdad defensiva? La impresión es hasta ahora de pesimismo.

mo Francia no parece dispuesta a descender en su poderío militar. Reconozcamos que frente a los conflictos internos precisa mantener los efectivos militares suficientes para evitar cualquier intento de asalto al Poder; pero eso no puede imosibilitarla de acudir a los organismos internacionales entablado negociaciones y ahuyentando sospechas desfavorables a su pacifismo. Va siendo hora de que el panorama internacional, tienen la obligación de decir al mundo cuál de ellas es la culpable de que la paz no se añice, de que Europa no respire en absoluta cordialidad. Si es Francia, que sobre Francia caiga la culpabilidad.

Los problemas franceses afectan exclusivamente a la nación francesa; los internacionales, al mundo entero. Y son éstos, por su volumen antes que aquéllos. La paz no debe ser un tópico, sino obligar, si es necesario por la fuerza, a que sea una realidad. Pero ya demostraremos que va siendo imposible empresa.

CORONEL X.

Toros y Toreros

TOROS EN FRANCIA

Para los que gustan darse una vueltecita por Francia y quieren pasar unos días cómodos «huyendo del mundanal ruido», bueno será que les recuerde lo que preparan los franceses:

El señor Sol, empresario de la plaza de Marsella, Béziers, Beaucaire y Frejas, anuncia los carteles siguientes en Marsella: 1 de abril.—Seis toros de Lorenzo Rodríguez, para Villalta, Barrera y Carnicerito de Méjico. Mayo (sin fecha).—Novillada con Cerdá, Chalmeta y Manuel Fuentes Bejarano.

3 de junio.—Seis de Domecq (antes de Veragua), para Manolo Martínez, Maravilla y Fernando Domínguez. Y dicen que en Marsella va a construirse este año un circo tauromó que ha de inaugurarse la temporada del año 1935.

En Beaucaire, el 15 de abril se dará una corrida de toros con Jaime Noain, Carnicerito de Méjico y En Toulouse la inauguración de la temporada será el 18 de mayo, con toros de Arturo Sánchez Cobaleda, para Carnicerito de Méjico, Diego de los Reyes y Marcial Lallanda o Francisco Ballesteros.

En Nîmes habrá toros el 20 de mayo, con ganado del conde de la Corte, para Chicuelo, Marcial Lallanda y Fernando Domínguez.

En Vic Fezensac lidiarán reses de Félix Moreno el 20 de mayo, los diestros Villalta, Armillita chico y Jaime Noain.

Ya les vemos a varios bilbaínos sacando el pasarte.

Lea Vd. EL DIA

Extranjero

DESORDENES EN LA PROYECCION DE UN FILM

Berlín. Por disposición de la autoridad ha sido prohibida la proyección del film histórico «Catalina de Rusia».

Como ayer y anteayer, en la proyección del film hubo manifestaciones por parte del público, que siguieron en la calle a la artista Elisabeth Bergner, reproduciéndose las manifestaciones antisemitas, el Gobierno, para evitar alteraciones del orden, ha prohibido la filmación de esta película en Alemania.

EL RESUMEN DE UNA CATASTROFE MINERA. — 7 MUERTOS

Beuthen.—Han sido ya terminados los trabajos de salvamento en la mina do, de quedarón sepultados a causa de un desprendimiento, once mineros. Aún ayer pudieron ser sacados tres de ellos con heridas muy mamente graves; pero los tres últimos sepultados que han sido recogidos en la madrugada, habían perecido por asfixia.

El total de las víctimas han sido siete muertos y cuatro heridos de suma gravedad.

EL MOMENTO ACTUAL SOBRE EL DESARME

Londres.—La comisión gubernamental del Gobierno inglés ha recopilado los resultados de las gestiones sobre el desarme efectuadas hasta la fecha. Como la Conferencia del Desarme ha de reunirse en el transcurso del mes de abril, si en esta reunión se reconoce ya el fracaso de los proyectos de convenciones de reducción de armamentos, con las bases del plan inglés, se efectuarán gestiones de índole particular que la tramitación de dichas gestiones serán exclusivamente hechas por la vía diplomática.

DESCUBRIMIENTO DE NUEVAS TIERRAS

Buenos Aires.—El explorador noruego Nielsen, que ha regresado de su expedición al Sur, ha declarado que en 72 grados de latitud Sur ha descubierto tierras en una extensión de más de 150 kilómetros.

Esta tierra ha sido bautizada por el explorador con el nombre de Princesa Astrid.

La denuncia ha sido cursada a las Sociedades geográficas.

DE PARIS

París.—Mr. Laipelle ha estado actuando sobre el misterioso crimen de Mr. Prince.

La acción de los comisarios se ha reconcentrado en investigaciones en varios garajes donde se supone estuvo el misterioso coche que en la estación de Dijon esperó al Mr. Prince.

La reserva en las gestiones que se realizan son absolutas.

UNA VISITA

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Barthou, ha recibido esta mañana en audiencia al ministro de Economía nacional de Grecia, y al ministro griego en París.

El señor Doumergue, por su parte, recibió esta mañana al embajador del Japón.

EXPULSADOS DEL PARTIDO RADICAL

París.—El Comité Ejecutivo del partido republicano radical y radical-socialista ha facilitado a la Prensa una nota dando cuenta de que en la Asamblea extraordinaria celebrada el día 5 del actual se acordó exclusión de dicho de los señores Bonnaure y Garat.

Concejales derechistas absueltos

Ha sido ya notificada al Procurador de los procesados señor Galán Bentz la sentencia «absolutiva» dictada por esta Audiencia en la causa seguida por el Juzgado de Monóvar contra siete concejales de aquel Ayuntamiento.

Con motivo de esta absolución ha recibido gran número de felicitaciones, por el triunfo conseguido, el defensor de los ediles encartados y Jefe Provincial del Partido Agrario, don León González, quien en el acto del juicio oral pronunció magistral oración forense, llevando co lógica irrefutable y argumentación sólida, al convencimiento de la Sala que el hecho denunciado por el Alcalde socialista de Monóvar, no era, ni podía ser jamás, constitutivo de delito.

Una vez firme la sentencia se ordenará al Alcalde de Monóvar que de inmediata posesión a los referidos concejales, que son los señores siguientes:

- Don Pablo Pérez Azorín, radical.
- Don Paulino Verdú, tradicionalista.
- Don Silvino Navarro, monárquico.
- Don Salvador Amorós, monárquico.
- Don Carlos Tortosa, derechista.
- Don Miguel Nebot, derechista.
- Don Enrique Mira, agrario.

Es necesario

SERVIR EN VEZ DE SERVIRSE. CUMPLIR CON NUESTROS DEBERES ANTES DE PROCLAMAR NUESTROS DERECHOS.

CONSIDERAR LOS VALORES MORALES Y ESPIRITUALES POR ENCIMA DE LOS VALORES MATERIALES.

REACCIONAR CONTRA LA IMPROBIDAD. LA DESMORALIZACION Y EL EGOISMO.

COMBATIR EL SECTARISMO EN TODAS SUS FORMAS Y VENG A DONDE VENGA.

HALLAR DE NUEVO EL SENTIDO FAMILIAR.

RESTAURAR LA DIGNIDAD HUMANA.

Academiade Corte y Confección Sistema Martí

Labores Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Américo. Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee. Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta modistería a la última moda. Se preparan patrones.

Una nota de los mauristas

Maura se queda sin amigos en la provincia

ACTUALMENTE, EN LA CAPITAL, HAY OCHO O NUEVE MAURISTAS Y DEJAN DE SERLO. El presidente del Comité provincial del partido republicano conservador, don Manuel Gallar, nos ruega en atenta carta la publicación de la siguiente nota:

«Dos diarios locales se ocupan de la reunión—que no pudo celebrarse en la tarde de ayer, por impedirlo el «estado de alarma» decretado por el Gobierno en toda la Nación—a la que había convocado el Comité provincial del partido republicano Conservador, al sólo objeto de dar cuenta a todos los afiliados al mismo de su total y absoluta discrepancia con la conducta política del Jefe don Miguel Maura y Gamazo, para que la Asamblea acordara lo que estimara conveniente, sin perjuicio, claro está, de que el Comité en pleno, al mostrarse disconforme con el Jefe, presentara la dimisión de su cargo y al mismo tiempo hacer saber a los reunidos su separación del Partido.

Las dos referencias periodísticas, desde luego equivocadas en su información en lo que respecta a si el Comité se halla en la disidencia o, por el contrario, lo acompañan la mayoría de los asociados, están redactadas de manera muy distinta. A la que aparece en «Diario de Alicante», correcta en extremo, hemos de contestar: Que a partir de la primera actuación del señor Maura en las actuales Cortes han sido tantas las habides de afiliados entusiastas del Partido, que no obstante los inauditos esfuerzos del Comité provincial para sostener la agrupación, de más de un centenar de asociados con que contaba solamente en esta capital, en esta fecha—9 de marzo—apenas contamos sino los que constituirían el Comité. Extremo el apuntado que brindamos a la inspección del director de «Diario de Alicante», correspondiendo a su correcta nota.

En cambio a las frases incorrectas, a los apelativos de «El Luchador», hemos de oponer: Que estos «monarquizantes» al alistarse en las filas de un partido republicano—sépalo bien el anónimo comunicante—en vez de hacerlo en uno monárquico, derecho ciudadano amparado por la vigente Constitución, no han llevado otras miras que el servir lealmente a España y a un ideal, «sin querer, sin ambicionar nada, absolutamente nada para sí». Puede decir lo mismo el autor o inspirador del suelto inserto en «El Luchador»? Y por último para dar patentes de republicanismo y sobre todo de amor a nuestra España, recusamos a los inspiradores de ese diario. Es papel que no les va.—El Comité Provincial.

Obra de caridad Un plato de cocina

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

“San Francisco y su Orden Tercera”

Obra de actualidad, primorosa y DE: copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

Lea Vd. EL DIA

He aquí una recomendable preparación de ternera con aceitunas. Se mecha un trozo de pierna de ternera con jamón y tocino. Se envuelve en harina y se frie en manteca de vaca. Cuando ha tomado un color dorado separa de la grasa y se coloca en una tartera, bañándolo con caldo y vino blanco, a partes iguales. En la manteca en que se frió la carne, se pone cebolla picada, perejil y un diente de ajo hecho hasta en el mortero. Así que el gusto está en punto se mezcla en la tartera y se hace seguir cociendo a fuego lento hasta que la ternera esté blanda. Se reducen a pasta tres yemas de huevo cocido, se deshuesan aceitunas y se hace un picado con las claras cocidas, mezclando todo esto a la carne y haciéndolo cocer cinco minutos, al cabo de los cuales se divide aquella en fonchas, se coloca cada una sobre un picatoste frito en manteca y se bañan todas con la salsa.

MAISON DOREE RESTAURANT 3'50 CUBIERTO —MAYOR, 1 PADILLA, 2—

Doctor Juan Albert Blanco ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

La Denticina Moreno Galvache

raciones del estómago y vientre, propias del periodo de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 2'25

De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Camacho, 28 Murcia

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del periodo de la dentición de los niños

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

